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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného mínění
Sociologický ústav AV ČR

V Holešovičkách 41, Praha 8
Tel./fax: 286 840 129, 130

E-mail: kunstat@soc.cas.cz

Hodnocení činnosti stran a vybraných institucí

Technické parametry
Výzkum: Naše společnost 2002
Otázky: PI.3x (a-l)
Termín terénního šetření: 3. 3. – 10. 3. 2003
Počet respondentů: 542
Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let
Výběr respondentů: kvótní výběr
Zveřejněno dne: 4. 4. 2003
Kód tiskové informace: PI30404
Zpracoval[/a]: Daniel Kunštát

Ve svém březnovém šetření položilo CVVM SoÚ AV ČR dotázaným následující otázku:
“Jak byste hodnotil činnost následujících politických stran a institucí v
posledních dvanácti měsících? Známkujte jako ve škole, kde jednička  je
nejlepší,  pětka nejhorší ocenění.“ Získané výsledky seřazené od nejlepšího
hodnocení k nejhoršímu jsou uvedeny v tabulce 1.

Tabulka 1: Hodnocení politických stran a vybraných subjektů (v %)

1 2 3 4 5 Průměr
Tisk, rozhlas, televize 10 44 34 8 3 2.48

Předseda Poslanecké sněmovny 2 26 37 15 5 2.96
Vláda 2 27 43 18 6 3.00
ODS 7 25 32 20 10 3.02

Předseda vlády 4 27 24 18 15 3.07
Předseda Senátu 3 20 34 16 11 3.15

Poslanecká sněmovna 1 20 43 22 9 3.20
ČSSD 2 20 38 25 10 3.22

KDU - ČSL 4 13 34 29 11 3.35
Senát 2 14 31 25 19 3.52
KSČM 4 16 23 25 26 3.57

US - DEU 1 10 23 34 20 3.70
Pozn.: Údaje v tabulce nezahrnují odpovědi „neví“.

Z tabulky 1 vyplývá, že nejlepšího hodnocení – s průměrnou známkou nižší než 3
- se dostalo médiím a předsedovi Poslanecké sněmovny. Mezi sledovanými institucemi
nejhůře dopadlo „známkování“ pro Senát, KSČM a US – DEU (u všech se průměrná
známka pohybuje nad hladinou 3.50).
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Totožně formulovaná otázka je pokládána již od roku 1996. Porovnání výsledků přináší
tabulka č.2.

Tabulka 2: Hodnocení vybraných institucí - srovnání (1996 – 2003)

1996 1998 1999 2001 2002 2003
Tisk, rozhlas, televize 2.51 2.67 2.69 2.66 2.70 2.48

Prezident 1.90 2.57 3.25 2.99 2.84 x
ČSSD 2.76 2.78 3.59 3.14 2.92 3.22
Vláda 2.88 2.95 3.51 3.14 2.97 3.00

Předseda Senátu x x x 3.11 3.00 3.15
Předseda PS 2.78 3.03 3.60 3.24 3.16 2.96
KDU - ČSL 2.86 3.62 3.28 3.19 3.17 3.35

Předseda vlády 2.79 2.88 3.56 3.27 3.22 3.07
Poslanecká sněmovna x 3.25 3.67 3.34 3.25 3.20

ODS 2.95 3.16 3.67 3.29 3.31 3.02
US - DEU x 3.77 3.57 3.45 3.44 3.70

Senát x 3.69 4.05 3.52 3.44 3.52
KSČM x 3.66 3.73 3.91 3.75 3.57

Z tabulky je zřejmé, že ve srovnání s loňským šetřením došlo k poměrně zřetelnému
zlepšení hodnocení u médií, předsedy PS, ODS a KSČM. Naopak o poznání hůře jsou
v současnosti hodnoceny zejména ČSSD, US-DEU, KDU - ČSL a také předseda Senátu.
Pohled na další sledované instituce se výrazněji nezměnil.


